
Fase Neotécnica


La energía de esta fase es la electricidad, lo que lleva a que la energia tenia un coste variable. Con ello no es necesario tanta inversión de capital (con la bajada del coste fijo). Con la bajada de los costos y la bajada del coste de energia, permite la fabricación en pequeñas series.


El taller neotécnico se diferencia en que el producto incorpora un valor añadido por mano de obra (la habilidad del artesano hace que el producto sea bueno o malo).


En esta fase se produce una diversificacion de las materias primas (aluminio, plástico) si bien no aparecen como estado único. Es la epoca de las aleaciones, aleaciones posibles gracias al horno electrico (control de la temperatura muy bueno) y al desarrollo de la química (química orgánica --> plástico)


El hierro, en poquisimas fechas, paso del ostracismo al resurgimiento. El hierro se oxida y se pudre, rompiendose. Aparece el acero inoxidable mediante un proceso electrico llamado anodinacion.


Se diversifica mucho el transporte, tanto de mercancias como de personas. Con la aparición del transporte con ruedas neumáticas, empieza a surgir el transporte por carretera. El transporte por carretera presenta dos inconvenientes: el chofer y las carreteras. Ademas, en la innovacion, el coche tenia que ir frenado por la falta de infraestructuras de la carretera. Conforme se va instalando un mejor y mayor kilometraje, los coches van mejorando, abaratándose cada vez mas y por ende, popularizandose.


Transporte de personas:


distancias cortas: coche


distancias medias: tren de alta velocidad


distancias largas: avion


Transporte de mercancias:


distancias cortas: camion


distancias medias: camión


distancias largas: ferrocarril


Aparecen lineas de ferrocarril especiales de transporte de mercancias.


Los estados asumen tres de los problemas fundamentales para el mantenimiento del sistema: educación, sanidad y urbanismo.


Consecuencia de la fase Neotécnica: (Tercer, Segundo y Primer Mundo)


El tercer mundo (los paises africanos) no tiene infraestructuras en ninguno de los tres sectores. El segundo mundo (la mayoria de los paises sudamericanos) presenta inversiones desiguales y tienen carencia fundamental en los sistemas de comunicaciones. El primer mundo presenta un desarrollo en los tres sectores de forma armonizada.

Capitalismo y socialismo


Mientras que el sistema capitalista ha sido un generador de riquezas, ademas de ser un gran acumulador de riquezas, el sistema socialista, con su reparto de riquezas impide la acumulacion de riquezas. El sistema capitalista invierte parte de su riqueza obtenida en infraestructuras (a traves de sus impuestos), ademas de invertir en si mismo.


Asi pues, a la hora de acumular riquezas, acumula mas riqueza la empresa capitalista rentable, sobre todo, por que le va la vida en ello. Asi, en frente, la empresa capitalista, consume de esa riqueza que genera.


El sistema esta formado por agentes interrelacionados; con esta interrelación se necesita tener una inversion de capital constante en el conocimiento de la tecnología. De modo que dado un sistema tecnológico constituido por maquinas con conocimiento e interrelacion, el objetivo es irlo mejorando y decir que es para mejorar el sistema de vida, en vez de la empresa. Esta constante modificacion de los metodos, procedimientos, innovacion tecnologica,... va a ser el ultimo estado de la fase neotécnica, asi como el principio de la fase post-neotecnica.

Fase POST-NEOTECNICA.


Esta constate innovacion es la caracteristica mas visible de la fase postneotecnica. Se habla de las nuevas tecnologias

1. Caracteristica de la innovacion tecnológica ¿por que?


A las empresas consumidoras de la tecnologia se ven sometidas a un estress en su sistema productivo, el cual parece que inevitablemente esta abocado al fracaso.


Coste total = coste de desarrollo (I+D fijos) + Costes variables.


Asi aparece un nuevo fenómeno muy importante: El coste fijo en I+D

2. I+D


I+D: Invesigacion y Desarrollo. Hasta ahora ha sido marginal en donde, ademas, la Investigacion estaba separada del Desarrollo. La investigacion las realizaban las empresas publicas (sobre todo las universidades) y el Desarrollo lo llevaban las empresas orientadas al desarrollo de la produccion, puesta en marcha y mejoras.


A causa del capital obtenido en la fase Neotecnica, estas empresas estan capacitadas para agregarse a proyectos de investigacion (coste fijo que carga la produccion). El por que de esta inversion es obvia: a igualdad de condiciones, las empresas con una ventaja competitiva sostenible, necesitan tener un departamento de I+D que les aventaje a las demas. Pero, ¿en que consiste esta ventaja competitiva? Busca que siempre se este en ventaja, que sea sostenible. Para tener una ventaja competitiva sostenible es necesario tener un inversion constante y creciente en I+D, no se puede dejar nunca de invertir en I+D y cada vez se necesita mas capital para invertir y desarrollar.

2.1 Grafico de empresas con gasto creciente en I+D:

funcion de ventas

(poca duracion, el ciclo de vida suele ser corto)

	Asi pues no puedo montar una empresa para desarrollar un solo producto, pues tengo que pensar en la innovacion del producto. En mi curva de produccion, antes, justo antes de que empiece a declinar, tengo que sacar un nuevo producto que vaya sustituyendo los productos que decaen, hasta que se estabilicen.



Lo que empieza como un reto, se convierte en la clave de la supervivencia de las empresas. La caracteristica mas importante de la innovacion es el riesgo, la incertidumbre. Poner en marcha un nuevo proyecto es una aventura: ¿cumple expectativas? ¿sera un fracaso técnico? ¿tendremos éxito comercial? ¿lo lanzaré en el momento adecuado? ¿lo aceptará el mercado? Pero no se trata solo de productos unitarios: varios productos lanzados en paralelo (en versiones Beta) para desarrollar posteriormente aquel (o aquellos) que tengan éxito. Así pues voy a necesitar gente muy cualificada en TODOS los sectores (lo que lleva a que esta gente este muy bien pagada).


Como los ciclos de vida de los productos se han acortado, se ha empezado a marquetear el "nuevo producto" (aunque no lo necesites, te creo la necesidad de que lo adquieras). No hay mercado de segunda mano en estas tecnologias. 

Las empresas Hardware necesitan de un proceso de I+D inmenso para que le software (mucho mas rápido de evaluar y desarrollar) no les deje obsoleto.


¿Como recupera la inversion la empresa de I+D?: la primera serie del producto es muy cara, debido a la necesidad de amortizar el I+D. En futuras series (y la aparicion de los clonicos por medio de empresas sin departamente de I+D que se dedican a copiar diseños una vez que se les levanta la patente) los precios disminuyen. Estas empresas de clonicos obligan a las empresas de I+D a mantener este departamento en constante evolucion y desarrollo (con el aumento de las inversiones), forzandola a que este departamento pueda competir. Para luchar contra los productos clonicos (mas baratos que los originales) sacan un producto mejor y mas potente.

2.2 Nuevo sistema de ingenieria:

El ingeniero tradicional no era un inventor. El nuevo estilo de ingeniero, sin embargo, tiene mas de cientifico que de ingeniero. El sistema, hacia 1970, supero la lacra de los costes fijos, con lo que se prometia un panorama muy lisonjero, como si el mercado consumidor fuera infinito. Pero los mercados se saturaron. Aparecio la frase: "para sobrevivir abia que fomentar la demanda con la aparicion de nuevos productos" Como dijimos, se creaba la necesidad de consumo. Asi pues, o montas un departamente de I+D asumiendo sus costos fijos o desaparece la empresa. Cada vez, asi pues, los departamentos de I+D tienen un peso especifico cada vez mayor.

Ahora bien, no podemos amortizar los costes fijos fabricando en masas (como haciamos en la fase anterior). Asi pues se amortizan encareciendo mucho las primeras series, para bajar el precio en las siguientes (y la liberacion de la patente).

2.3 Aparicion de nuevos costes.

Aparece el coste de financiacion, el coste de desarrollo (mientras estamos desarrollando, ¿quien finanza esto?). Desde el punto de vista de la eficiencia productiva, vamos para atras, aumentando los costes fijos y, sin embargo, seguimos vendiendo una idea de beneficio tecnológico. La mayoria de las veces los nuevos productos vienen a resolver no-problemas, es decir, problemas que no habian sido propuestos.

2.4 Socialismo y la necesidad creada por la guerra comercial

En el socialismo, como puedo gestionar el mercado, no se contaba con la demanda del mercado. El caso es que si se veian los productos que se fabricaban en un sistema y en otro, eran totalmente distintos. Realmente, la innovacion no ha sido motivada de forma natural, ha sido una necesidad creada por la guerra comercial. Desde el punto de vista tecnico no se ha avanzado, pero se ha hecho mas amigable, mas facil y sencillo de manejar.

2.5. Nuevos combustibles, la energia nuclear

En la constate evolucion del combustible hacia la busqueda de mayor poder calorifico, se descubrieron nuevos elementos de combustion: cesio, uranio,... con su correspondiente "maquina de vapor", la central nuclear. La caldera que fisiona atomos de uranio que con un "calderin" que lo eleva a una temperatura inmensa

2.5 Caracteristica de la fase Post-neotecnica. Futuro.

Hay una cantidad de recursos para acometer proyectos costosisimos, como por ejemplo, la energia nuclear. Cuando acaba la guerra (y el consiguiente descenso de inversiones en investigaciones militares) se requiere de dinero para terminar las investigaciones. El dinero de los militares se acaba (el motor de la energia nuclear es los residuos de esta energia para la fabricacion de la bomba atomica).

Estamos acometiendo el estudio de la energia de fusion, que presenta un problema: de momento nos gastamos mas energia de la que producimos. Y una ventaja: los residuos no son radiactivos

2.6 CTS (Centros de ciencia - tecnologia y sociedad)

Compuestos por personas de muy diversos estratos, son centros donde se trabaja y se cuestionan los proyectos. Existen dos escuelas: la americana, que defiende que "el peligro no esta en el desarrollo, sino en el uso que se le da" y no critican a los desrroladores, sino al que los usa; y la escuela europea, que defiende que "si un proyecto se desarrolla, se usará". Asi los CTS europeos intentan impedir el desarrollo de algunos proyectos. A pesar de todo, es un acto inutil. Los proyectos, cade vez mas, se van desarrollando inexorablemente (no podemos pararlos, pues los incentivos son mucho mayores que las razones) Tradicionalmente, se creia que la ciencia es nuetral, pero el que paga, sostiene la ideologia
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